

救助白鹭、照顾麻雀、为信鸽寻主

爱鸟故事，一天内接二连三



家里来了小麻雀

在垃圾箱边找食物的小鹭鸟被本报发行员救起

小白鹭小区觅食、麻雀幼雏阳台做窝、迷途信鸽栖身饭店，这些弱小的鸟类都得到了绿城市民的关注和呵护，人与自然的和谐相处显得非常动人。“信鸽喜欢上了这里，但主人会着急的，希望晚报帮忙送它回家。”昨日，市民帮忙喂养和悉心照顾了白鹭和小麻雀，谁能帮助迷途信鸽回家请与我们的联系。

晚报记者 董洪刚 汪永森/文 王梓/图

【爱鸟故事一】掉队小白鹭小区内觅食

昨日上午10时许，本报颍河路发行站发行员朱玉静反映，伏牛路与伊河路交叉口伏牛路170号家属院有一只“白鹤”在垃圾堆附近找食吃。

记者赶到小区时，朱玉静已经将身体虚弱的“白鹤”装进纸盒，“白鹤”高约25厘米，体长约25厘米，喙长而爪子呈草黄色。“刚回到院里就见邻居围在小区垃圾堆旁看，我走近一看像是‘白鹤’。”邻居们说不能让“白鹤”吃垃圾，“白鹤”不能飞行，但跑得很快，看起来有些体力不支。

随后，记者与市林业局野保处处长尚光铸取得联系，他说6月正是野生鸟类雏鸟试飞的阶段，常出现小鸟丢失的情况。“应该是小白鹭，

白鹤现在很少见，发现饥饿的小鹭鸟，市民可以喂些水或者小鱼，但建议不要捕捉，母鸟很快会来寻找它。”他建议将小鹭鸟放回捕捉的地方，也可以将其在郊外有水草树林的地方放生，他认为这个阶段的小鹭鸟已经具备了生存能力，放生是最好的处理方法。

【爱鸟故事二】麻雀阳台做窝市民来照顾

11时许，电新街社区居民张军来电说自家阳台住着一些特殊客人，一窝小麻雀在家人的呵护下正快乐成长。

张军家住在四楼，家里安装了防盗窗，他将一些不用的纸盒放在了防盗窗上。4天前，爱人李华要将废纸盒当废品卖时，发现一个纸盒里堆满了杂草。“当时特别害怕，纸盒里不会藏着老鼠或者蛇吧？”李华小心打开鞋盒，4只嘴角嫩黄的小麻雀见到阳光叽叽喳喳地叫起来。

看到纸盒已经破旧，而防盗窗没有雨罩，张军夫妻俩想在鸟窝上方搭个临时小棚子遮风挡雨。“小窝的形状让我们改变了，我们担心老鸟会放弃幼雏，不过现在老鸟还是很尽职尽责地来喂它们。”张军说，这些天他们天天教育孩子别去骚扰小鸟，“麻雀现在少了很多，我们希望小麻雀在我们的阳台上快乐成长。”

“经过几天的接触，老麻雀也熟悉了我们，我们打开鸟窝看，老麻雀都不害怕。”张军觉得麻雀也通人性，知道居民不伤害自己的孩子，它们也与人类和谐相处。

【爱鸟故事三】信鸽赖在饭店员工为其寻主

中午，记者在秦岭路德宝御香苑办公室见到了获救的灰色信鸽，纸箱做成的临时巢穴内还有麦粒和水源，附近的空调不时送来凉爽的风，这让信鸽惬意地踱起了步子。

这只信鸽长约20厘米，左脚环上标有“501273”和“强豪杯08年”等字，右脚环上则是“ARGD9*825”及一些模糊的字迹，两只翅膀上还盖有印章。“信鸽脚环上有数字，两只翅膀盖章，估计是只赛鸽。”饭店工作人员李先生说，这只信鸽14日中午落在饭店的一台空调外机上，饭店员工发现它在上边一动不动，把水和麦粒送到了它的身边，现在信鸽精神多了，赖在饭店不想走了，饭店可以给信鸽提供充足的水源和食物，但这毕竟不是自己的东西，希望能早日回到真正的主人身边。

下午，记者与郑州市信鸽协会取得联系，但工作人员表示从脚环判断，这只鸽子并非郑州市鸽友所有。如有知道信鸽脚环信息或能帮助信鸽回家的市民，可拨打本报热线67659999提供帮助。

未反锁车门招来黑手 半小时俩车被抢包

□晚报记者 张玉东

本报讯 6月14日下午，特巡警五大队接110指令称：沙口路刘寨工业园路口一驾车女子被抢，而刚过25分钟，一名男车主在天明路群英路也被两人以同样的方式抢了。

有人瞄上了未反锁车门的轿车

当日14时20分许，行至沙口路刘寨工业园路口的王女士在停车避让前方车辆时，一名男子拍打着驾驶室的车窗问路，正当王女士准备对其进行回答时，另一名突然出现的男子趁机打开了右侧车门，一把将放在副驾驶座上的包抢走，王女士见状立即大声呼救并欲下车抢回自己的包，可是车门却被伴装问路的男子死死封住。后来两人骑着一辆事先准备好的黑色电动车向南逃去，王女士立即拨打了110。

接警的特巡警五大队民警立即在南阳路和东风路设卡堵截，另有一组民警沿沙口路向南进行搜索。

14时50分许，市民马先生将车停在了天明路群英路后，便去光顾不远处一个瓜摊。想着爱车离得比较近，马先生并没有对车门进行反锁。约2分钟后，他突然听到“砰”的一下关车门的声音，回头向爱车望去的他看到两名骑黑色电动车的男子正拿着他放在副驾驶座上的挎包。

“洗包”的他们被民警发现

15时许，民警搜索至东风路京广铁路桥附近时，发现两名男子正在路边翻着一个男士挎包。见到民警，两名男子立即驱车逃进了旁边的三北小区。

随后，民警在一条胡同内将一名嫌疑人抓获，而另一名嫌疑人则逃进了小区内的一家菜市场。被抓的男子承认两起抢包事件都是他与朋友吕某所为。

目前，该男子已被移交到刘寨派出所处理，另一名嫌疑人正在抓捕中。

线索提供 王建华

河南梅苑航空服务有限公司

24小时订票热线:

96677

省内直拨/市话收费

400-65-96677

国内直拨/市话收费 国际航协代码: 08310702

郑州-北京	270元起	郑州-上海	310元起
郑州-广州	410元起	郑州-深圳	420元起
郑州-香港	1050元起	郑州-首尔	700元起
郑州-新加坡	1400元起	郑州-莫斯科	2000元起

温馨提示: 上述价格均需提前订购, 不含机场建设费等税费
另有多条国内航线提前购票可享受2-8折优惠

购特价机票 赢超值积分 享精美礼品

活动最终解释权: 梅苑航空

Http://www.6562222.com

《昭元摄影》《中国平安》魅力联合 深圳卫视

全省招募

全国金牌节目《饭没了秀》魔力宝宝
全程拍摄宝宝真实冒险 全家亲友团与 强子 哥哥面对面

罗苗苗

生日: 2008年9月24日

爱好: 吃奶 玩球

父母寄语: 祝小苗苗像鲜花一样健康美丽

网络热度: ★★★★★

新鲜代言

郑州Baby

免费报名

Tel: 6393 5063 6381 8189 昭元宠爱儿童摄影(经七路与纬三路交汇处)
郑州晚报《昭元·宠爱儿童摄影》魅力联合